

# NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 2 de Febrero de 1931

NUMERO DE HOY 5.141

Regalo a nuestros suscriptores para 1931

## NOTICIERO DE SORIA

PERIODICO BISEMANAL

Se publica **LUNES Y JUEVES**, defensor de los intereses generales y de nuestra provincia

A todo suscriptor que abone las 4 pesetas 99 céntimos, para el año 1931, se le regalará un bonito calendario americano

En estos talleres se reciben los encargos de anuncios, esquelas mortuorias, tanto para el periódico, como se imprimen esquelas de defunción desde la clase más económica a la más moderna. A las personas que nos confían encargos de esquelas y recordatorios de 300 en adelante se les hará una rebaja en la esquila que se publique en el periódico.

Talleres Plaza de Aguirre, 9

## Después de la Gripe

El enfermo queda quebrantado, sin energías ni vigor alguno, sin ganas de comer y expuesto a una gravísima recaída

Si queréis regenerar pronto vuestro organismo, recobrar el apetito y las fuerzas, tomad el poderoso reconstituyente

## HIPOFOSFITOS SALUD

que es de todos el tónico preferido para combatir el agotamiento

Aprobado por la Real Academia de Medicina  
Cerca de medio siglo de éxito creciente

## Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Enero de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor **Alfonso XIII**, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Enero, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso. Próxima salida el 18 de Febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor **Reina Victoria Eugenia**, saldrá de Barcelona el 5 de Enero de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a New-Yor-Cuba

El vapor **Marqués de Comillas**, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Enero de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor **Magallanos** saldrá de Barcelona el 25 de Enero de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor **Manuel Galvo**, saldrá de Barcelona el 19 de Enero, de Valencia el 20, de Málaga el 22, y de Cádiz el 23, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York. Próxima salida el 21 de Marzo.

Línea de Fernando Poo

El vapor **Montevideo** saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16 de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo). Próxima salida el 15 de Febrero.

## El Sombrero de Señora en la Historia

La cabeza de nuestras lejanas antepasadas se adornaba con tocados de lencería, para los cuales se adoptaron formas extravagantes e imprevistas en ocasiones. Tal podría decirse del bonete cónico o piramidal, cuya altura pasaba de setenta centímetros. Constituía de cartón o de tela dura, recubriéndose de lujosas telas y llevaba flotando velos sutilísimos de caprichoso dibujo.

Es a partir del siglo XVI cuando el sombrero de fieltro aparece en las elegantes, a imitación del de Enrique II, Reservábase exclusivamente para salir.

Para el interior usaban las damas una redecilla de seda y oro, como complemento de los peinados.

El amplio sombrero de fieltro empujado estuvo en boga para las amazonas hasta el reinado de Luis XVI en Francia. La mujer se limitó entonces a seguir la moda masculina, y adoptó el sombrero mosquetero.

Cuando Vanloo nos muestra a Mme. de Pompadour en la «Bella Jardínera», está vestida con accesorios de comedia.

La modista de María Antonieta impuso en el periodo de 1775 a 1785, grotescos tocados, con montañas de cabello, cintas, flores y gasas, armados sobre cartón y hojalata.

Las personas de buen gusto sufrían ante semejante locura, y apresuróse el nacimiento del sombrero de paja.

Aparecieron entonces las formas de paja de Itali, las tocas de Nápoles y el turbante de lady Hamilton.

Las victorias napoleónicas introdujeron cosas bien originales. A principios del Imperio surgió un sombrero en forma de tiburín, llamado «el invisible», pues ocultaba totalmente el rostro. Josefina se inspiró en tocados antiguos para su uso personal: tenía 250 sombreros a la vez.

Hacia las postrimeras del Imperio, Leroy lanza la famosa «pamel», capota de grandes alas que goza de generales simpatías y se hizo universal.

Reino por largo tiempo el uso de monumentales armatostes en que se juntaban los representantes de la flora y fauna, más exóticas, con graves inconvenientes para todos.

La reacción se hizo esperar. A nuestra época corresponde la conquista del gracioso y práctico sombrero sin adornos, que sienta bien a todos los rostros y es de tal comodidad que su reinado se prolongará indefinidamente, pese a las tentativas de ciertas modistas empeñadas en desterrarlo.

## Estadística curiosa

El hombre existe en todas las temperaturas y climas, es decir, es cosmopolita.

Se evalúa en 1,000,000,000 el número de habitantes en la tierra.

Se cuentan tres generaciones por siglo, suponiendo cada una de treinta y tres años; desde el principio del mundo hasta ahora habido 175 generaciones, y 55 desde la era vulgar.

Para un espacio de terreno igual al que existe un hombre en Siberia, existen 2 en Noruega, 14 en Suecia, 46 en España, 99 en Irlanda, 114 en Suiza, 127 en Alemania, 152 en Inglaterra, 163 en Francia, 127 en Alemania, 153 en Francia, 172 en la Italia septentrional, 192 en la meridional, 224 en Holanda y 1,103 en Malta.

Se hablan 3,046 lenguas en la tierra, a saber: 587 en Europa, 937 en Asia, 276 en Africa y 1,265 en América.

El número de hombres y mujeres es casi igual: es verdad que sobre 40 niños 21 varones, pero también guarda la misma proporción la mortandad de la niñez.

## De todo un poco

Allí si que el matrimonio es un castigo

En proporción al número de sus habitantes, Siam es el país donde hay menos solteras, y la razón es sencillísima: el matrimonio es, en muchos casos, consecuencia directa de las penas impuestas por los tribunales a los que infrinjan las leyes. Al llegar a cierta edad, toda mujer que desea casarse puede inscribirse en la lista de las «solteras reales», y el rey se encarga de proporcionarle un esposo del modo que vamos a explicar. A los siameses que cometen algún delito, se les condena a una multa o al encarcelamiento, y además se les obliga a casarse con una de las «solteras reales». Si la falta cometida es leve, el culpable tiene el derecho de elección, pero si es grave el rey le obliga a casarse con la más fea, la más vieja y la más antipática de sus protegidas.

## Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo  
Fernández y Canival MALAGA  
De venta en todas las buenas farmacias.—SORIA

## Silbatos que usan los cazadores

El arte de atraer a las aves silvestres no lo conocen ni lo entienden casi mas que aquellas personas a quienes interesa especialmente este asunto. Los cazadores y los que se dedican a comerciar con aves vivas lo entienden algo, aunque muy poco, porque lo practican muy rara vez, pues se sirve principalmente de reclamos vivos, enjaulados, para atraer a sus compañeros silvestres a las redes o a las varillas de liga.

Este hecho tiene una explicación muy sencilla:

Para emplear con éxito los reclamos artificiales es preciso estar muy versado y poseer un completo conocimiento de las notas que emiten las aves, y el cazador profesional de pájaros vivos suele ser de carácter indolente para este trabajo. Quienes usan generalmente los reclamos artificiales son el fotógrafo de aves, el naturalista y el cazador que trata de matar muchas piezas en la excursión, todos con el exclusivo propósito de conseguir que se acerquen los ejemplares, el primero, para obtener una fotografía lo mas grande posible, el segundo para ampliar sus conocimientos de las costumbres de las especies y el tercero para no errar el tiro.

Como queda dicho más arriba, el uso satisfactorio de los reclamos depende principalmente del operador y de su conocimiento práctico de las notas que emiten las aves en estado salvaje, pues si no se posee experiencia de esto es perder el tiempo el tratar de servirse de ellos, excepción hecha de los reclamos del chorrillo y de la paloma torcaz, porque éstos son los más sencillos y requieren muy poca práctica para usarlos acertadamente.

El reclamo de la paloma torcaz puede sustituirse por el del cuco. Un poco de práctica basta para aprender el tono y las modulaciones necesarias. El sistema mejor es montar la máquina fotográfica en un lugar escondido, esconderse también el operador y tocar el reclamo.

Al principio no hacea caso las aves, pero el secreto está en seguir llamando no seguido, sino con pausas de cuatros minutos.

En la época de la incubación las aves prestan poca atención a las llamadas artificiales y por lo tanto, es inútil tratar de atraerlas.

Al cuco se le engaña con facilidad y lo mismo ocurre con el chorrillo, la perdiz, el faisán. Las especies más difíciles de engañar son el pato silvestre, la agachadiza, la lechuza, y

la urraca.

El reclamo se sostiene con la mano izquierda, a fin de conservar la derecha libre para disparar el obturador de la cámara fotográfica.

El arte del reclamo constituye un estudio interesantísimo y encierra un encanto especial, un encanto imposible de describir. Todo el que, tenga afición a la ornitología y disponga de tiempo puede hallar en el reclamo una distracción sana y entretenida, voz o con sencillos aparatos. El balido de los «corzos» pequeños, por ejemplo, se imita o reclama con una especie de trompeta o pito de carrizo y el de los adultos con unas trompas que se forman con las varas de cebollas. A las cabras silvestres se les reclama con un pito formado por dos cuadraditos de hojalata y un trozo de galón o cinta delgada de seda colocado entre ellos.

A los conejos se les caza a la «chilla» produciendo un chillido especial que se obtiene juntando los dientes, apretando a ellos el labio inferior, levantando un poco el superior y aplicando a la boca el dorso de la mano; entonces se aspira el aire y se produce un chillido penetrante y agudísimo, semejante al que emiten los gazapillos cuando están en peligro. A este grito acuden las hembras y también, a veces, algunas alimañas, como las zorras, creyendo que es un gazapo en el que pueden hacer presa.

Los chicos de los campos y los cazadores de oficio son los que mejor conocen los diversos artificios de que es posible valerse para imitar los gritos de los distintos animales, cosas que aun cuando puede parecer bien fútil, no es ciertamente muy fácil, pues quiere, como decimos más arriba, una verdadera observación de las costumbres y gritos de los animales que se trata de imitar.

## La escuela en el Bosque

Un día de mi juventud, que se pasó en parte en la soledad riberaña de los arenales del Padma, desperté a la llamada del alma de mi tierra y me sentí llevado a dedicar mi vida al fomento del propósito que está escondido en el corazón de su historia. Sentía yo como si me ahogara por falta de aire en la horrenda pesadilla de estos tiempos sin sentido, y era como si dentro de mi la madre patria luchase por despertar espiritualmente emancipada. Nuestros esfuerzos en la agitación política me parecían irrealizables de todo; ¡tan lastimosamente inútiles en su absoluta desvalidez! Me parecía una bendición de la Providencia que el mendiguo sea profesión tan poco provechosa que solo a aquel que tiene le será dado, y pensé que nos era necesario buscar nuestra herencia propia para comprar con ella nuestro lugar verdadero en el mundo.

Después tuve una visión de la plenitud de la vida interior alcanzada por la India, en el solemne apartamiento de sus bosques, cuando el resto del mundo comenzaba a penas a despertar. Comprendí claramente que la India había abierto y ensanchado durante muchos siglos el camino que conduce a una vida mas allá de la muerte, mucho mas alta que esta idealización del egoísmo político y esta codicia insaciable de acumulación actuales. La voz me llegó en la lengua veda, desde los santuarios del bosque que hubo en el pasado, y me decía: «Venid a mi, como los rios a la mar, como los días y las noches al completarse a su ciclo anual».

«Demos y enseñemos la verdad en medio de la luz resplandeciente. No nos peleemos unos con otros. Vayan derechos nuestros pensamientos a su bien supremo».

Respondió mi corazón, y resolví hacer cuanto pudiera por volver a la superficie, para nuestro cotidiano uso diaria purificación, el raudal de los ideales que nacieron en la cumbre de nuestro pasado y corrian ahora subterráneos por lo mas hondo del suelo de la India; la sencillez de la vida, la claridad de la visión espiritual, la pureza del corazón, la armonía con el universo, la conciencia de la personalidad infinita de toda la creación.

R. T.

**TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO**

**Han sido salvados los 55 cazadores alpinos que estaban bloqueados por la nieve**

Pudieron llegar hasta el valle por un tubo de conducción de aguas

De Turín. — Los 55 cazadores alpinos que quedaban en el Pico de Scarfeoti y entre los que se comprenden los supervivientes de la compañía que perdió 21 hombres en el alud de nieve, fueron salvados por medio de un tubo de conducción de aguas de cinco millas de largo y un metro de ancho y seis pies de alto.

Cuando el jefe de la guarnición de Bardeneche comprendió que era imposible enviar auxilios a los hombres bloqueados por los senderos cubiertos de nieve, tuvo la idea de que se vaciase un tubo de conducción de agua que va desde el fondo del valle hasta un depósito situado en la cima de la montaña, para intentar que los bloqueados llegasen a Bardeneche caminando por el interior del tubo.

El tubo no llega hasta el mismo Bardeneche, por cuya razón el equipo de salvamento hubo de ser transportado hasta el tubo de un ferrocarril eléctrico funicular. Durante toda una noche se estuvo vaciando el tubo, por la mañana no quedaban más que nueve pulgadas de agua en su interior.

El equipo de salvamento iba provisto de botas de goma. Entraron en el tubo y treparon por una escalerilla de hierro colocada en su interior. Cerca del final hay una abertura para casos de urgencia, por la cual pensaban salir los salvadores. Desgraciadamente, la nieve había bloqueado esta abertura y, en su vista, decidieron continuar ascendiendo hasta llegar al depósito de agua.

Para atravesar el depósito hubieron de construir un puente provisional, saliendo al fin, a las orillas del estanque. Inmediatamente se precipitaron en socorro de sus camaradas. Al llegar el equipo de salvamento encontraron a sus compañeros en un estado lamentable. Tanta fué la alegría de los salvados, que durante unos segundos no pudieron articular palabra.

Después de haber socorrido a sus compañeros con alimentos y bebidas que llevaban en sus mochilas, todos juntos emprendieron el regreso por el interior del tubo, llegando a Bardeneche todos salvos.

**“Miss España, de 1931”**

Ya tenemos la «Miss España» de 1931. Este año ha tocado la suerte a la Mancha. Se trata de una muchacha de 18 años, que es natural de Alcázar de San Juan (Ciudad Real), en donde ya se la eligió Reina de Belleza en el pasado año, en un concurso del Semanario «Crispín». Como es natural y según sus declaraciones «como la mayoría de las muchachas bonitas ansía ser artista de la pantalla» y espera confiada que América le haga proposiciones para filmar.

Emelina Carreño, que así es la gracia de nuestra Reina de este año, ha hecho a los periodistas varias manifestaciones. Una de ellas es su propósito de no tener novio por ahora... a fin de poder desenvolverse con entera libertad y otra de sus declaraciones es que tiene muchos deseos de ver París, en donde piensa comportarse como una verdadera española.

Veremos que ocurre en el local de «Le Journal» en donde el día 5 de febrero, y a puerta cerrada, ante un jurado compuesto de los representantes de cada Nación, que acude al concurso, se efectuará la elección de «miss Europa»; pero aunque la suerte le sea adversa en este fallo a la bella manchega aun puede confiar en Santiago de Chile, a donde irá para el mes de junio, pues según dice Mr. Boris Burba, organizador en España, en representación de «Le Journal», no es preciso ser «miss Europa» para que una europea pueda ser elegida por el jurado de América.

De todas formas Afcazar de San Juan tiene motivos para estar contenta. Una de sus hijas ha ganado, en este año de gripe y elecciones, la más preciada corona y es justo conmemorarla.

Confiamos que los paisanos no dejarán de agasajarla espléndidamente y que la simpática manchega al volver de su excursión regia, se decidirá por fin a tener novio, que proposiciones no han de faltarla.

Román de San Román  
Madrid Enero 1931.

**Casa de Castilla**

**Federación de Entidades Castellanas**

Siguiendo el acierto de organización en las veladas literarias musicales, nuestro local se hace insuficiente para albergar tanto admirador de estos actos.

En todas conocemos caras nuevas o recordamos las que hacia tiempo no veíamos. Esta vez, son las destacadas sorianas hijas de D. Severo del Rincón entusiasta de la Federación y buen hijo de San Pedro Manrí que.

A pesar del mal tiempo, y de los grandes estragos causados por la enfermedad tan humorísticamente motejada, pero que a pesar de todos los nombres el que le encapa de verdad es el «trancezo» por ser molesta de hecos los efectos de la misma, estuvo concurridísimo el salón de actos.

Ejecutó a modo de introducción la ya conocida Orquesta Balaguer, con excelente repertorio, varias romanzas de Zarzuela Española, la Srta. María Teresa Carrascosa, que posee una hermosa voz de contralto.

Por primera vez, actuó el recitador dramático Carlos Muñoz que entre otras recitó el «Libro de Gabriel y Galán»; acostumbrados al estilo y competencia de nuestros caros amigos Santiago Escudero, Vergara Ayllón, las niñas Luisita Esclape, y Manolita Martín, algunos paisanos encontraron débil su actuación, pero fué muy aplaudido y es posible que su continuada actuación y el estudiarse así mismo, le coloque en destacada posición artística, pues el verso requiere sentir la intención del poeta viéndolo sus tiempos y dar la debida entonación para que resulte lírica.

El conocido baritono J. B. Martínez Valiente, cantó el «Figaro del Barbero de Sevilla», con gran acierto de voz y los de

Aragón, comprobando una vez más su competencia de actor novel próximo a debutar en el teatro.

Y finalizó el acto el eminente actor de tangos Manuel Llovet.

Ricardo Paredes

**Especialidad en «corses» «PRINCESA»**

**Julia A Santullano**

Torija 10 y 12, 1.º Esquina Fomento.—MADRID

En la Asociación de Derecho Internacional

**El vizconde de Eza habla de la Unión Aduanera Europea**

En la Asociación Española de Derecho Internacional dió el día 29 el vizconde de Eza una conferencia sobre «Posibilidades de una inteligencia económica entre los pueblos». Este era el enunciado del tema; pero en realidad y más concretamente, el tema fué la Unión Aduanera Europea, su necesidad, sus dificultades, sus fines.

El vizconde de Eza es presidente de la sección española de dicha Unión y, como tal, habla. Así, comienza diciendo que esta Asamblea tiene carácter de iniciadora de la constitución en España de la Unión Aduanera Europea, organismo que tiende a facilitar la solución de los hondos problemas económicos que pesan sobre el mundo. Por fuerza tenía que ser la Asociación de Derecho Internacional quien se hiciera eco en nuestro país de la labor conjunta que vienen realizando en este sentido veintisiete naciones europeas.

En la actualidad existen seis mil kilómetros más que en 1914, de barreras aduaneras. Sobre esto, el desequilibrio que se ha producido entre la industria y la agricultura el afán de todas las naciones, pasada la guerra, de producir a bajos precios; el aumento del coste de los servicios sociales, que en Inglaterra, por ejemplo, ha alcanzado cifras realmente pavorosas. Para contribuir al remedio de estos daños se ha creado la Unión Aduanera Europea, que debe en gran parte su existencia al ilustre político francés M. Briand. La Unión Aduanera no va contra ningún país; quiere poner en Europa orden y cohesión.

La Unión Aduanera Europea lucha y luchará con muchos obstáculos.

Terminó diciendo que existe una crisis de seguridad, que hay que vencer para que la reconstrucción económica de Europa sea un hecho.

Fué muy aplaudido y felicitado.

**Sección Rumores**

SE DICE:

... Que la epidemia de moda, D.ª gripe, ha hecho su irrupción en España de una manera algo violenta.

... Que en la Capital del reino y en casi todas las provincias la canastera está causando innumerables trastornos y perjuicios.

... Que se resentien por falta de personal los teatros, oficinas públicas, talleres y fábricas.

... Que en Soria con haber hecho tanto frio los dias pasados, no ataca tanto la gripe como en el resto de la península.

... Que la epidemia gripal de 1918, decian los franceses e ingleses que habia nacido en España.

... Que ahora no podrán decir otro tanto, ya que ha sido un regalo que nos han traído los Reyes del centro de Europa.

... Que ya se empieza a notar el movimiento precursor de las elecciones generales.

... Que tambien se saben fijamente los nombres de un candidato a Diputado y otro a Senador, que ya lo fueron en anteriores legislaturas.

... Que sobre el tan delicado asunto elecciones los españoles no tenemos enmienda.

... Que los siete años de férrea dictadura con el dogal al cuello, no ha sido lección suficiente para hacernos escarmentar.

... Que se habla con insistencia de la «compra y venta» de votos.

... Que un prestigioso y culto periodista, ya a tomar nuevamente la pluma en ristre para decir grandes verdades.

... Que ya en otras ocasiones, ha puesto de manifiesto su amor a Soria, riñendo serias y descomunales batallas con los follones y malandrines, que se oponian al progreso de la Ciudad cuna del «Durius».

... Que muy de veras celebrariamos que el veterano periodista. B. C. saliera pronto a la palestra, ya que hay grandes problemas que resolver, y de cuya solución pueden venir múltiples beneficios a Soria y su provincia.

... Que está siendo objeto de favorables comentarios la actuación del nuevo Jefe de policía Urbana Sr. Mozas.

... Que de las iniciativas

del joven Inspector, se esperan grandes cosas.

... Que el reposo de artículos, que se efectua frecuentemente en la Plaza de Abastos, es digno de loa y aplauso.

... Que así mismo no hay que olvidar el análisis de la leche.

... Que no nos explicamos como la verdura vale tan cara.

... Que en una reciente visita girada al Mirón, hemos observado el desmoronamiento de los bancos de cemento.

... Que recomendamos a los jóvenes, (puesto que no hay duda que es obra de jóvenes), traten con más cariño los citados bancos, ya que varias veces descansarán en ellos sus progenitores, y al transcurso de los años, los aporreadores, cuando les pesen las botas.

... Que uno de estos días llegará a Soria el ex-Diputado a Cortes Sr. Vizconde de Eza acompañado del candidato a Diputado por el distrito de Soria Sr. Ormaechea.

... Que el objeto de este viaje es presentar a sus amistades y relaciones a dicho Sr. Ormaechea.

M. P.

**FEBRERO**

Ya vino, con el embozo hasta los ojos, Febrero... —Será el párrafo primero del libro de nuestro gozo?—

Con un gesto inocentón las dos tortolas nos muestra que ofreció la Madre nuestra en su Purificación.

Seguimos el vuelo leve de ellas, vemos detrás la cigüeña de San Blas que agura «no mucha nieve».

De pronto un rugido fuerte en nuestros oídos choca: ¡es que en Carnaval, la loca humanidad se divierte!

Con el rostro enmascarado bebe, come, baila, peca... ¡Preludio es su risa hueca de un lloro desesperado!

¡Dios que amas la vista honesta y quieres santo al mortal; rae del mundo esa fiesta, manantial de un mal moral que a la humanidad infesta.

Bias Santamaría, C. M.

**El número de ex-ministros que hay en España**

Madrid. — Por un Real orden de la Presidencia del Consejo dirigida a la subsecretaría de dicho departamento ministerial, se le ordena la confección de la lista de ex-ministros que viven en la actualidad, con arreglo a lo dispuesto en la Ley Orgánica del Consejo de Estado.

Las citadas listas, una vez confeccionadas, están integradas por trece ex ministros de Estado, diecinueve, de Gracia y Justicia; diez, de Ejército; doce, de Marina; diecisiete, de Hacienda; dieciocho, de Gobernación; veintidós, de Instrucción pública; veinticuatro, de Fomento; siete, de Trabajo, y nueve, de Economía Nacional, incluidos entre éstos los ex-ministros de Abastecimientos.

En total, el número de ex-ministros que existen en España, es de 151.

**Escutor BARRAL Marmolista**

Talleres: Ponzano 49 Suroccidental: Caballeros 8 MADRID SORIA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol. Especialidad en obras para Cementerio.

Cuando las mujeres sufren toman  
Tabletas de  
**ASPIRINA**  
No afectan al corazón.  
BAYER

Legítimas sólo en el embalaje original „Bayer“

De todas partes

El asalto al Banco de Cataluña

Barcelona.—Tan pronto como el juez del distrito del Norte se hizo cargo de las diligencias instruidas por el de guardia en relación con el atraco perpetrado recientemente en la sucursal del Banco de Cataluña de la barriada de San Andrés, se puso al habla con la Policía para dar las órdenes convenientes con objeto de que se practiquen pesquisas encaminadas a conseguir la detención de los autores del hecho.

El juez conferenció con el jefe de la Brigada de Investigación, señor Acuña, cambiando impresiones acerca de lo ocurrido. La Policía, por su parte, antes de recibir los oficios interesados la captura de los ladrones, ha practicado ya algunas investigaciones, que, según nuestras referencias, le permiten confiar en que pronto serán detenidos.

La Policía ha dado una batida en la barriada de San Andrés, logrando adquirir algunos datos que tal vez la sirvan para trazar un camino seguro con objeto de llegar al total esclarecimiento del hecho.

En Yecla ha temblado el suelo dos veces

Yecla.—El lunes por la tarde se sintió un movimiento de tierra. El vecindario, asustado se lanzó a la calle.

De madrugada se produjo el terremoto, pero entonces precedido de una formidable explosión.

Varias casas sufrieron desperfectos.

El segundo terremoto fue de gran intensidad y de bastante duración.

Las elecciones

Ha sido aprobado un proyecto de Real decreto de la Presidencia disponiendo la constitución de un Tribunal formado por magistrados del Supremo, ante el cual se elevarán las reclamaciones que puedan surgir siguiendo este Tribunal en funciones durante todo el periodo electoral.

Mantuvo el Gobierno el propósito de publicar el decreto de convocatoria el día 8 de febrero. La proclamación de candidatos se celebrará el último domingo de febrero, y las elecciones de diputados el 1 de marzo. Las elecciones de senadores el día 15 de marzo, y la reunión del Parlamento, en la última decena del mismo mes.

Según manifestó un ministro, el Gobierno acordó renunciar a la aplicación del artículo 29.

Así mismo se adoptaron acuerdos en orden a la extensión de la fe notarial en términos de mayor amplitud de lo que ha sido solicitado.

20.000 Personas amenazadas de ceguera

Méjico.—El departamento de Sanidad ha enviado urgentemente dos brigadas de Sanidad a Oaxaca y Chiapas, donde se han declarado bastante casos de onchocercosis. Las noticias recibidas son bastantes alarmantes, puesto que dicen que unas 20.000 personas están amenazadas de quedarse ciegas.

La única manera de combatir la enfermedad es realizar en el enfermo una determinada operación. Los gérmenes de la enfermedad los transmite la mosca de los pantanos.

Frios terribles en la región de Odesa

Bucarets (Ofnor).—Una tremenda tempestad de nieve ha causado la pérdida de 53 barcos de pesca en el mar Negro. En el de Azot, un golpe de viento rompió un gran bloque de hielo en el que se habían refugiado más de 60 pescadores, arrastrándolos a alta mar donde fueron salvados varios días después a más de 20 kilómetros de la Orilla.

Violentos terremotos

En Tirana.—Han regresado los aviones enviados a la región de Coritza, bloqueada por un fuerte temblor de tierra que empezó a sentirse ayer mañana a las siete. Se sabe que hay tres muertos y varios heridos, y los terremotos continuaron por la tarde y por la noche, causando a la población el consiguiente pánico y obligándola a permanecer al aire libre. Centenares de casas han quedado destruidas o en estado de inhabilitables.

El Gobierno organiza partidas de scorro, y se espera que la Cruz Roja italiana contribuya enviando elementos.

El arzobispo de Lima renuncia al cargo

Lima.—Monseñor Emilio Lizson, arzobispo de Lima, que fué llamado recientemente a Roma por S. S. el Papa para dar cuenta de los acontecimientos políticos ocurridos en el Perú, ha renunciado su cargo.

Monseñor fray Mariano Holguín ha sido nombrado administrador apostólico del Perú hasta tanto que se designe arzobispo.

Depósito de armas descubierto

Buenos Aires.—La policía ha descubierto otro depósito clandestino de fusiles, granadas de mano, bombas y folletos anarquistas, deteniendo a tres conocidos anarquistas.

Propósitos del Gobierno

Buenos Aires.—El ministro de Obras públicas ha hecho declaraciones al periodista italiano Ciccotti, diciendo que el Gobierno está dispuesto a dar un vigoroso impulso a la construcción de carreteras, por subasta y que de los 60 millones de pesos que se destinarán a obras de carácter público, treinta serán destinados a carreteras y saltos de agua. El ministro anunció la próxima publicación de un decreto autorizando la conversión en oro del pago de 600.000 pesos destinados al ferrocarril francés de Rosario y a la construcción de diques y depósitos en el mismo puerto del Paraná.

Ecos y Noticias

El Consorcio resinero

Los Ayuntamientos del Partido Judicial de Arenas de San Pedro, por medio del Alcalde de aquel Municipio D. Domingo Rodríguez, han dirigido al Presidente de la Unión de Municipios españoles el siguiente telegrama: «Celebrando el acuerdo del Consejo de Ministros sobre la supresión del Consorcio resinero, honramos en felicitarle en nombre de los pueblos de este Partido Judicial por el prestigio, interés y acierto con que dirige esa Unión de Municipios».

En iguales términos han telegrafiado los Alcaldes de varios Municipios de las provincias de Cuenca, Guadalupe, Segovia y Soria para los que tanto interés tiene la supresión de este Consorcio.

Dirección General de Seguridad

En el Gobierno civil de la provincia se ha recibido un telegrama del Director General de Seguridad manifestando que a partir del día primero de febrero, en reciprocidad a los billetes de identidad concedidos a los portugueses, para venir a nuestro país, los españoles podrán ir a Portugal y regresar a España con la sola presentación de la cédula personal.

Incendio en Bliccos

La Benemérita del puesto de Serón de Nájima comunica al Gobierno civil que sobre las 11:30 del día 31 de Enero último, se declaró un violento incendio en el punto conocido por «El Paso», término municipal de Bliccos, quedando totalmente destruidos por las llamas, dos corrales de encerrar ganado, propiedad de los vecinos de la expresada localidad, Juan Garijo Lozano y Francisco Jodra Tarancón.

En el siniestro perecieron ciento treinta cabezas de ganado lanar y ocheats crías, además de los dos edificios. Nada se hallaba asegurado.

El incendio se cree casual, calculándose las pérdidas en unas diez mil pesetas. Las autoridades municipales de Bliccos instruyen las oportunas diligencias.

En honor de San Blas

Con la acostumbrada brillantez se celebra en el templo de Nuestra Señora del Espino la novena en honor del glorioso mártir San Blas, abogado de las enfermedades de la garganta. Mañana, día tres, festividad del Santo, tendrá lugar en la expresada iglesia solemne función religiosa, a las nueve de la mañana.

Defunción

El día treinta y uno del pasado subió al Cielo en esta capital, a los tres años de edad el niño José Pedro Martínez Sanz, hijo de nuestros estimados amigos don Bonifacio Martínez y doña Flor Sanz, a quienes expresamos, así como a la demás familia del finado, nuestro sentido pésame por tan sensible pérdida.

Causa interesante

Por la Sala de esta Audiencia Provincial se ha acordado el señalamiento para el día once de los corrientes de la causa seguida contra un individuo a quien acusa de usurpación de funciones el Ministerio Fiscal por haber ejercido la Medicina sin título, en virtud de denuncia presentada por varios señores médicos, farmacéuticos y veterinarios.

Solicita el Ministro Fiscal para el procesado la pena de un año de prisión, multa de 2.000 pesetas y pago de las costas.

La defensa, encomendada al letrado don Bienvenido Calvo, solicita la libre absolución de su patrocinado.

Operación quirúrgica

Hoy ha salido para Madrid nuestro buen amigo don Justo de la Iglesia, competente Alguacil del Juzgado de Instrucción de este partido, a fin de someterse a una delicada operación quirúrgica. Le acompañan su esposa y su hermano político D. Gregorio Hedo.

Mucho celebraremos que dicha operación tenga feliz resultado y que el señor de la Iglesia quede prontamente restablecido.

El Gobierno acuerda celebrar las elecciones

El Consejo de Ministros celebrado el sábado último revisó extraordinariamente importancia política. El Gobierno que preside el general Berenguer, al pesar de las anunciadas abstenciones de republicanos, socialistas y constitucionales, está dispuesto a celebrar las elecciones en las plazas anunciadas.

El Consejo acordó que sean sustituidos todos los Alcaldes de Real orden excepto los de las capitales. También acordaron los ministros, que se suprima el llamado artículo 29. El Gobierno no aconsejará al Monarca la celebración de consultas.

Para llevar a cabo el plan electoral el Gobierno acordó proponer al Rey las fechas acordadas para la celebración de las elecciones y que en definitiva, son las siguientes:

Publicación del decreto de convocatoria; el 8 de febrero.

Elección de Diputados a Cortes, el 1.º de Marzo.

Elección a Senadores el 15 de Marzo.

Apertura de Cortes, en la tercera decena de Marzo.

El día 8 de febrero será levantada la censura de Prensa.

Aniversarios

Los días 5 y 27 de los corrientes se cumple el primer aniversario de los fallecimientos de nuestros buenos amigos D. Mariano Marco y doña Micaela López.

Renovamos a la apenada esposa del Sr. Marco, doña María Mayor e hijo y demás familiares, la expresión de nuestro sentimiento.

El tiempo

Comenzó el mes de febrero con tiempo frío e inseguro, descendiendo considerablemente la temperatura, especialmente, en las horas de la madrugada.

Esta mañana la temperatura sigue siendo baja y ha comenzado a nevar y nos tememos quede un año más confirmado el antiguo refrán: «febrero loco, un día peor que otro».

Suscripción para el Mausoleo al General Primo de Rivera

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes 'Suena anterior' 1016,10, 'Niñas del Colegio' 10,00, 'Una señora agradecida' 5,00, etc.

Puntos de suscripción: Representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos y Sucursal Banco de España.

Un libro de interés excepcional

Las antiguas y sabias leyes hebreas. Sus preceptos religiosos, civiles y penales.

Las extrañas y rígidas costumbres del pueblo judaico. Compiladas en La Legislación de Moisés.

Un tomo de 106 páginas. Obra del máximo valor histórico, literario y social.

Escrita en estilo claro, elegante y ameno. Por Eduardo Barriobero y Herrán. Se envía certificada sin gastos pudiéndola y remitiendo su importe de 2,50 ptas por giro postal a

PUBLITECNIA Preciados 7, Continental MADRID

Los documentos de los emigrantes

La «Gaceta» publica una R.O. del Ministerio del Trabajo, por la que se dispone que queda en suspenso la aplicación de la R.O. de 5 de noviembre de 1929 y que los documentos de emigrantes puedan ser autorizados ante los Juzgados municipales bien en las páginas de las cartas de identidad del emigrante, bien documentos distintos de dicha carta, pero siempre garantizados por la fe pública judicial.

Para luchar con éxito contra la gripe es recomendable el empleo de las Tablet de Aspirina legítimas. A menor sintoma de gripe es necesario tomar estas tabletas pudiendo desleitarlas previamente en medio vaso de agua para acelerar su acción. Las Tablet de Aspirina se vende en todas farmacias y solo son legítimas en su embalaje original Bayer.

Preparativos para Carnaval

Las Juntas directivas del Casino de Numancia y Circulo de La Amistad, realizan trabajos para que los bailes de Carnavales que han de celebrarse en ambas Sociedades revistan este año extraordinaria brillantez.

«La Alegría» y el Domingo también se preparan a recibir dignamente al Carnával.

También se nos asegura que por las calles céntricas de la población saldrá una carroza artística con una comparsa. Los músicos y acompañantes que ocupen la carroza darán a conocer al público un pasodoble de actualidad local.

La letra de dicho pasodoble es original del conocido poeta festivo Don Francisco Soria y la música, del joven Director de la «Orquesta Balleilla» Eduardo García.

Por la presente noticia nuestros lectores podrán ver que sigue el buen humor reinando en Soria.

Traslado

Ha sido trasladado a Madrid, para donde ha salido hoy, el culto Jefe de Contabilidad de esta Delegación de Hacienda D. Mariano Ribón, al que deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino.

Misas Gregorianas

Ayer domingo a las 8 en Ntra. Sra. de la Mayor dieron principio las misas que se celebrarán en sufragio del alma de D. Antonio Gómez Santa Cruz, (q. e. p. d.)

Pago de sobresueldo a los maestros

Nuestro distinguido amigo el digno Vice-presidente de la Diputación don Alfonso de Velasco, nos participa que desde el sábado ha quedado abierto el pago del sobresueldo a los maestros de la provincia correspondiente a los años 1919 y 1920.

Fiestas en San Leonardo

Ayer domingo dieron principio en esta simpática Villa los tradicionales festejos que en honor de la Virgen de las Candelas y el glorioso San Blas organiza anualmente el Ayuntamiento.

Dichos festejos consisten en solemne función religiosa, típica luminaria en la Cuesta de Mayo, bailes públicos, funciones de teatro y fuegos artificiales.

En las funciones religiosas predicará el elocuente orador sagrado Don Santiago Rebolgar.

Amenizará los festejos la notable Banda de música de Arauz de Miel. Felicitamos al Ayuntamiento por el acierto en la confección del programa.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado D. Alfonso García, acreditado sastre de esta capital. Mucho celebraremos su pronto restablecimiento.

Ascenso

Ha sido ascendido a Jefe de negociado, el culto funcionario de Telégrafos y buen amigo nuestro D. José Sanz Fullerat.

Cordial enhorabuena.

Fiesta de la Santa Infancia

Ayer domingo se celebró en la Parroquia de Santa María la Mayor la gran fiesta misional de la Santa Infancia, con misa de Comunión a las nueve en la que comulgaron los niños de todas las escuelas y Colegios, inscritos en tan piadosa obra. Un coro de voces infantiles cantó sentidas letrillas.

Espectáculos

Cine Ideal

Ayer demostró una vez más la Empresa de este distinguido Salón, que con el cine sonoro pueden verse en capitales como la nuestra espectáculos nunca soñados. «Galas de la Paramount» es eso mismo, un espectáculo ameno y variado donde rivalizan el arte y el gusto más refinado. Hay cuadros que no se olvidan nunca, como el famoso fado de la encantadora Rosita Moreano, y de otros una visualidad y alegría inusitadas, como el número de jazz, modelo de originalidad de la simpática Nancy Carroll. Vilches sacó a relucir sus excelentes cualidades de actor y La Argentinita deleitó al público con dos españolísimos números de su repertorio.

En esta ocasión los aplausos del público han sido unánimes para la Empresa, que hizo gala de su tradicional seriedad, con el sacrificio económico que supone ir en un coche a Madrid el sábado por la noche por no haber recibido la copia de «Las Galas», sacrificio que el público ha sabido agradecer pues de lo contrario hubiese sido imposible admirar en mucho tiempo esta maravilla cinematográfica.

El día 5 se inauguraran los jueves sonoros de gran moda con la estupenda película sonora «Alta Sociedad», de la famosa «pareja ideal» Janet Gaynor-Charles Farrell, que promete ser un nuevo éxito.

Palace-Cinema Empresa S.A.G.E.

«Matrimonios a la moderna», es el título de la hermosa cinta que se pasará mañana martes en este favorecido salón.

«Matrimonios a la moderna», es una atractiva comedia, de ambiente frívolo, admirablemente interpretada por Isabel Pinajeff y Livio Paraneli.

«Matrimonio, a la moderna», es un bello film de la importante casa alemana A.F.A., distribuida por S.A.G.E.

Teatro Principal

Anoche, con la presentación de «El Padre Alcalde», se despidió la notable compañía García León-Perales.

Su breve actuación ha constituido un verdadero éxito pues se trata de una de las compañías más completa que actúan en España.

En «La Perulera» obtuvo un completo triunfo la señorita Socorro González, en su inimitable creación de Elsa.

Los demás, muy bien.

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.-MADRID

Sucursales en todas las poblaciones importantes de la Nación

CAPITAL.-100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS.-4 POR 100 DE INTERES ANUAL.-CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2,50 POR 100 ANUAL.-IMPOSICIONES A PLAZO.-VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.

Cartas de crédito.-Cheques.-Descuentos de letras.-Premios de Lotería.-Cambios de monedas y billetes extranjeros.-Valores.-Depósitos.-Bolsa.-Infomes comerciales, etc.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales

CANALEJAS, 25 y 27 SORIA

Erupciones DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con

Depurativo infantil y Pasta Porosa Caballero

De venta en Droguerías y Farmacias

La Compañía de Maderas BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Churruga Apartado n.º 44.

Vendo casa con herrenal sita dentro de esta ciudad.

Para tratar, calle Caballeros n.º 21 1.º Soria.

Tip. de NOTICIERO DE SORIA

**¡OH QUE PLACER DE UN DIA DE CAZA!**  
 si se lleva una escopeta Hispano Inglesa  
**Se remite catálogo gratis mencionando este periódico y solicitándolo al DIRECTOR DE LAS FABRICAS HISPANO INGLESA - EIBAR**

**MULTICOPISTAS**  
 Si quiere tener la seguridad de emplear bien sus pesetas. Adquiera enseguida. El aparato más sencillo, práctico cómodo y económico que existe. Reproduce de 100 a 200 veces un trabajo.  
 Para hacer un buen tiraje no se necesita personal experto, pues hasta un niño puede verificarlo. — Precios: Pesetas.  
 Aparato de una plancha con tapa de piel lujo tamaño folio 21 por 31 cm. — 35  
 dos — 55  
 Estos precios se entienden equipado con sus accesorios.  
 Envios contra reembolso o giro postal a Wes. — Apartado 748. — BARCELONA.  
 Se desean agentes para su venta por cuenta propia o a comisión. 5-15

Lea y NOTICIERO DE SORIA

**OSBORNE Y COMPAÑIA**  
**CASA FUNDADA EN 1772**  
**VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ**  
 Puerto de Santa Maria (ANDALUCIA)  
 Amontillado fino Coquinero Amontillado Fino Quinta-Quina Osborne, Solera Imperial  
 Coñacs Veterano y tres 000. — COÑACS DE POSTIN

**Banco de Aragón**  
 ZARAGOZA  
 Capital..... 20.000.000 de pesetas  
 Reservas.... 5.650.000  
**SUCURSALES**  
 Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe Balaguer-Barbastro - Burgo de Osma-Calatayud-Caminreal-Carriena - Caspe-Daroca - Ejea de los Caballeros - Fraga - Huesca Jaca-Lérida-Madrid-Molina de Aragón-Monzón - Sariñena - Segorbe-Sigüenza-Soria - Tarazona-Teruel y Tortosa  
 Agencias en Ademuz y Mequinenza  
 Oficina de servicio de cambio de moneda en la estación Internacional de Canfranc  
**BANCA - BOLSA - CAMBIO - Caja de Ahorros -**  
 Saldo en 18 de Junio de 1929  
**PTAS. 34.055.862,69**  
 Los imponentes de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales imputados, la garantía del capital y reservas del Banco, que ascienden a  
**PTAS. 25.650.000,00**  
 Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comisión.  
**Plaza de Aguirre, 3 SORIA**

**SE VENDEN** herramientas de cerrajería en magnífico uso.  
 Para tratar con su dueño Manuel Pérez, Plaza de Leña n.º 15, Soria

**ESTÁN SUS PIES**  
 HINCHADOS ARDIENTES CANSADOS SUDOROSOS SENSIBLES DOLORIDOS  
 SI PADECE DE CALLOS DUREZA GRIETA AMPOLLAS SABAÑONES CONTUSIONES  
 NADA ENCONTRARÁ MEJOR QUE UN BAÑO CON **SALBAN**  
 Paquete para un baño: 35 céntimos.  
 FARMACIAS Y DROGUERIAS

**ANUNCIAR ES VENDER**

Hijo de **Santiago las Heras**  
**Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto**  
**Especialidad en artículo blanco**  
 Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95  
**Canalejas 59, SORIA**

**Farmacia y Droguería del Centro**  
 DE **LA PLAZA**  
**Químico y Farmacéutico**  
 Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos. Inyecciones. Aguas minerales. Especialidad en despacho de recetas con medicamentos genuinamente puros de las mejores casas Europeas  
 Depositario exclusivo del Alcolaturo, Abrotano Macho y demás productos de la ALCOHOLERA ESPAÑOLA  
**Canalejas, 44 - Soportales - SORIA**

**REPRESENTANTES**  
 Para las poblaciones y capitales importantes, para articular gran venta y comisión compatible con cualquier empleo  
 West - Apartado 748. — BARCELONA 15-15

**CINE IDEAL. - El Salón de Moda**

**GRAN ALMACEN**  
 DE **Maderas, vinos y Materiales de Construcción**  
**EXPORTACION A PROVINCIAS**  
 Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa  
 Tejera, 32 — Teléfono, 41 — SORIA  
**DOMINGO MODREGO**  
 CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE  
**SUCURSAL EN CALATAYUD**  
 FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.  
 TELEFONO EN CALATAYUD N.º 39

**SOLDADURA AUTOGENA**  
 DE **Julio Santa Maria**  
 Carretera de Logroño  
 Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general, Soldadura autógena.  
 Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánica y ajustes.  
**Precios económicos**

**FORD**  
 Automovil universal  
 Gran Stock de piezas de recambio para todos los modelos de coches.  
 AGENTE **GONZALO RUIZ SORIA**  
**FABRICA DE CAL DE José Dominguez**  
 Existencia permanente de clase mejorable a precios económicos.  
**PEDIDOS REAL N.º 79. — SORIA**  
 Se sirve a domicilio

**Compañía de Seguros Reunidos**  
 Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal  
 48 AÑOS DE EXISTENCIA  
 SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS CONTRA LA VIDA  
 Subdirector en Soria: **DON RAFAEL ARJONA**  
**OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA**

**COLEGIO DE LA SAGRADA FAMILIA**  
**INTERNADO CATOLICO**  
 Dedicado a los alumnos de ambos Bachilleratos y Normal de Maestros; preparación para carreras especiales; lecciones de Mecanografía, etc.  
**DIRECTOR D. JUAN JOSE DE PABLO ROMERO - Presbítero**  
**Plaza de Aguirre, 3, dupdo. - Apartado 28**  
 Se admiten alumnos, internos, medipensionistas y externos

**PEDRO ESPINEL**  
**Automóviles de alquiler**  
 a 40 y 50 céntimos el kilómetro  
**Calle de Numancia, 41. Teléfono n.º 80**  
**SORIA**

**PROPIETARIOS** El mejor purgante conocido. — Aguas minerales naturales de **AVISO**  
**Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas**  
**Viuda e Hijos de R. J. Chavarri** **CARABANA**  
 Lealtad 12. — MADRID Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas